
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: είναι μέσα στο θέλημα του
ανθρώπου να ανταποκριθεί η να μην ανταποκριθεί
στη θεία κλήση
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Την παραμονή της μνήμης των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (κατά το
παλαιό ημερολόγιο), στις 11 Ιουλίου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε τη Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας έψαλε η Συνοδική χορωδία της Μόσχας διευθύνοντος του
Διακεκριμένου Καλλιτέχνη της Ρωσίας κ. Α. Πουζακώφ.
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Μετά το πέρας της Μυσταγωγίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο, στον οποίο
συνεχάρη τους πιστούς με την εορτή των Αγίων Πέτρου και Παύλου.

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο Ιεράρχη «η Εκκλησία θέσπισε τον εορτασμό της μνήμης των
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου για να τονίσει τη σπουδαιότητα αυτών για τη ζωή
της χριστιανικής Εκκλησίας. Ο Απόστολος Πέτρος ήταν άνθρωπος, τον οποίο κάλεσε ο Ίδιος ο
Κύριός μας για να τον συνοδεύει στην στη ζωή Του, να γίνει αυτόπτης μάρτυς των θαυματουργιών
Του, για να ακούσει όσα άκουσαν και οι άλλοι μαθητές και για να είναι ανάμεσα στους τρις πιο
οικείους μαθητές του Χριστού μάρτυς των ιδιαίτερων θαυμάτων όπως η Μεταμόρφωση στο Θαβώρ.
Επίσης ήταν μαζί με τον Κύριο στον Κήπο της Γεθσημανής.

Ο Απόστολος Παύλος ήταν άνθρωπος, ο οποίος δεν ήταν ανάμεσα στους συνοδούς του Χριστού
στην επίγεια Του ζωή, και ακόμα όταν έμαθε για το χριστιανισμό, το εξέλαβε σαν μια αίρεση, μια
παράβαση των πατρικών παραδόσεων και εθίμων. Δίωξε τη χριστιανική πίστη μέχρι ότου Εκείνος, ο
αναστημένος ήδη Χριστός του εμφανίσθηκε καθ΄οδό προς τη Δαμασκό. Αυτή η αποκάλυψη τόσο τον
συγκλόνισε ώστε τα φυσικά του μάτια έπαυσαν να βλέπουν και μόνο μετά την βάπτιση  ανέβλεψε
και όχι μόνο φυσικά αλλά και πνευματικά. Έγινε απόστολος όπως και οι άλλοι, οι οποίοι ήταν μαζί
με τον Χριστό κατά τη διάρκεια της ζωής Του, και όπως αναφέρει χαρακτηριστικά σε μία από τις
επιστολές του, εργάσθηκε όχι λιγότερα αλλά μάλλον και περισσότερα από τους άλλους



αποστόλους, κηρύσσοντας τη χριστιανική πίστη (Β Κορ. 11. 23)» υπογράμμισε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι η ο Θεός καλεί τους ανθρώπους στην πίστη σε κάθε
εποχή. Υπάρχουν όσοι αξιώθηκαν να τον δουν με φυσικά τους μάτια, αλλά υπάρχουν κι εκείνοι, οι
οποίοι μόνο με τα πνευματικά τους όμματα διαβλέπουν τα μυστήρια της χριστιανικής πίστης.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη ο Θεός ανοίγει τα μάτια ακόμα και στους διώκτες του, και εάν η καρδιά
τους καίγεται από το πόθο του Θεού, γιατί ο Κύριος να μη μετατρέψει αυτό το πόθο για το καλό.
Κανείς δε ξέρει γιατί ο Θεός επέλεξε τους αγράμματους ψαράδες για να κηρύξει το Ευαγγέλιό του
στον κόσμο και γιατί ανάμεσά τους ήταν και ο Ιούδας ο προδότης;  Όλα αυτά αποτελούν μυστήρια
της θείας οικονομίας. Όμως είναι μέσα στο θέλημα του ανθρώπου να ανταποκριθεί ή να μην
ανταποκριθεί στη κλήση του Θεού, να ακολουθήσει ή να μην ακολουθήσει τον Χριστό, να γίνει ή να
μη γίνει απόστολος, να είναι με τον Χριστό ή να τον προδώσει. Ανεξερεύνητες και ανεξιχνίαστες
είναι οι οδοί του Κυρίου. Ο Θεός καλεί τον καθένα να ζήσει την ενάρετη ζωή ενώ όσους ο Θεός
κάλεσε να γίνουν μέλη της Εκκλησίας του Χριστού, τους θέλει να γίνουν απόστολοι και κήρυκες της
Θείας του δόξας, και με τη ζωή τους μαρτυρώντας το κάλλος της Ευαγγελικής διδασκαλίας και του
Ευαγγελικού λόγου.

Στο τέλος ο κ. Ιλαρίωνας κάλεσε: «Να παρακαλέσουμε τους Αγίους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους
Πέτρο και Παύλο να μας δώσουν την ισχυρή πίστη για να μπορέσουμε και εμείς, δια των πρεσβειών
τους, αυτή την χαλεπή εποχή να καταθέσουμε την αποστολική μαρτυρία εκείνων των διαχρονικών
αληθειών, των οποίων μετέχουμε στο Ευαγγέλιο δια της Εκκλησίας του Χριστού».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56984/
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